Strategie fuir das richtige Tonartenschreiben

1. Suche die erste Note, im Beispiel "d" wegen D-Dur
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2. Schreibe 8 Noten aufsteigend;

immer abwechselnd: eine in einen Zwischenraum, eine auf eine Linie.
Sollte das System nicht ausreichen, ergdnze Hilfslinien
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3. Beschrifte sie
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4. Finde die Ganzton- und die Halbtonschritte
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Bei einer Dur-Tonleiter befinden sich die
Halbtonschritte zwischen 3./4. sowie zwischen 7./8. Ton.

5. Ergédnze die Vorzeichen, damit "D-Dur" entsteht und dndere die Beschriftung
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Vorzeichen

Vorzeichen: "Kreuz"# = 1/2 Ton héher
"B" b =1/2 Ton tiefer
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A chromatische Tonleiter mit Kreuzen
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Vorzeichen am Anfang gelten bis auf Widerruf durch Auflosungszeichen -
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Vorzeichen innerhalb eines Stiickes gelten fiir den gesamten betreffenden Takt.
Im niichsten Takt gelten wieder die Anfangsvorzeichen.
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Aufgabe:
Schreibe die folgenden Tonarten mit den richtigen Vorzeichen!
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parallele Moll-Tonarten

C-Dur / A-Moll

G-Dur / E-Moll

D-Dur / H-Moll
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